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Dot. Odpowiedzi na pytania z dnia 12.09.2022 r. do postepowania prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego pn , Pranie bielizny szpitainej”.

Dyrekcja Dolnoslgskiego Szpitala Specjalistycznego im. T. Marciniaka — Centrum Medycyny
Ratunkowej informuje, ze do ww. postepowania zostaty ztozone pytania.

W zwigzku z powyzszym zgodnie z art. 135 ustawy Prawo zamoéwien publicznych
Zamawiajacy przekazuje tre$¢ zapytania wraz z wyjasnieniami tresci SWZ.

Pytanie 1.

Czy Zamawiajgcy odstapi od wymogu posiadania agregatu do chemicznego czyszczenia
bielizny, ktéra ze wzgledu na skifad surowcowy nie moze by¢ prana wodnie? Zazwyczaj
ilosé asortymentéw wymagajacych czyszczenia chemicznego jest tak mata, Ze wymaganie
posiadania takiego urzadzenia jest niezasadne. W razie koniecznosci Wykonawca moze na
wlasny koszt oddaé do wyspecjalizowanej pralni chemicznej asortyment wymagajacy
takiego zabiegu. Wymég posiadania osobnego urzadzenia jest ograniczeniem konkurencji,
jest wskazaniem konkretnego Wykonawcy dysponujacego takim sprzetem. Standardowe
wyposazenie Pralni nie wymaga takich urzadzen.

Wnosimy tez o doprecyzowanie informacji o urzadzeniu do chemicznego czyszczenia

asortymentu, skoro pralnia powinna posiada¢ petna bariere, w ktérej zatem czesci pralni
powinno to urzadzenie si¢ znajdowac¢? Po stronie czystej i wtedy przez strone czystq
przenosimy brudne rzeczy do prania chemicznego, czy po stronie brudnej a wtedy po
roztadunku urzadzenia po stronie brudnej przenosi¢ pranie na strong czysta? Wg naszej
wiedzy nie ma przelotowych urzadzen do czyszczenia chemicznego.

Wnosimy zatem o usunigcie tego zapisu z wymogow w SWZ, réwniez z powodu
sprzecznos$ci z wymogiem posiadania petnej bariery higienicznej.

Odpowiedz:

Tak - Zamawiajacy odstepuje od wymogu posiadania agregatu do chemicznego czyszczenia
bielizny i wykresla w Punkcie 7 ppkt 2 wymdég dot. agregatu do czyszczenia chemicznego.

Pytanie 2.

Czy Zamawiajgcy odstapi od wymogu posiadania komory do dezynfekcji przywieszek
rehabilitacyjnych, fartuchéw rentgenowskich, paséw do KTG i innego asortymentu, ktory
nie moze byé prany wodnie ani czyszczony chemicznie.? Wymoég posiadania takiej
komory jest ograniczeniem konkurencji, gdyz jest wskazaniem konkretnego Wykonawcy
dysponujacego takim sprzetem. Standardowe wyposazenie Pralni nie wymaga takich
urzadzen, sg one zwykle na wyposazeniu szpitala i dezynfekcja takich asortymentéw jak
fartuchy rentgenowskie czy przywieszki rehabilitacyjne odbywa sie wewnetrznie w
szpitalu.
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Odpowiedz:
Tak - Zamawiajgcy odstepuje od wymogu posiadania komory do dezynfekcji i wykreSla w
Punkcie 7 ppkt 2 wymogu posiadania komory do dezynfekcji przywieszek rehabilitacyjnych,

fartuchéw rentgenowskich, paséw do KTG i innego asortymentu, ktory nie moze by¢ prany
wodnie ani czyszczony chemicznie.

Pytanie 3.

Czy Zamawiajgcy dopusci worki posiadajgce atest do kontaktu z zywnoscia? Normy dla
workéw do kontaktu z Zywnos$cig sg duzo bardziej restrykcyjne niz do pakowania bielizny
szpitalnej, wigc nie ma zagrozenia dla Zamawiajgcego, Ze takie worki bedg gorszej jakosci
lub nie spetniag wymagan do pakowania bielizny szpitalnej. Tworzywo, z ktoérego worki sg
zrobione jest produkowane zgodnie z najwyzszymi standardami, ale szczegdlne
wymagania odnoszg sie do zastosowar takich jak uzycie w kontakcie z Zywnoscig oraz w
bezposrednim uzyciu medycznym.

Odpowiedz:

Tak — Zamawiajacy dopusci worki posiadajgce atest do kontaktu z Zywnoscig lecz nie czyni z
tego wymogu.

Pytanie 4.

Czy Zamawiajacy odstapi od wymogu posiadania drugiego zakitadu pralniczego lub
posiadania umowy w razie awarii z innym wykonawca, posiadajacym peina bariere
higieniczng? Takie dziatanie Zamawiajacego jest ograniczaniem konkurencji, gdyz nie
kazda pralnia musi posiadac¢ kilka lokalizacji. W umowie Zamawiajgcy nakfada réwniez
caly szereg kar zwigzanych z niezrealizowaniem umowy przez Wykonawce. Wymoég
posiadania drugiego zakfadu jest wskazaniem konkretnego wykonawcy, ktéry takim
obiektem dysponuje a wymaganie posiadania podpisanej umowy z innym wykonawca, jest
wymuszaniem na wykonawcy podejmowania dziatan gospodarczych w istocie rzecz biorac
niepotrzebnych. Wystarczytoby oswiadczenie, ze wykonawca dysponuje pralnig awaryjng
w razie potrzeby (mozna dotaczy¢ oswiadczenie tego wykonawcy, ze w razie koniecznosci
podejmie si¢ wykonania ustugi) a umowa o $wiadczenie ustug awaryjnych bedzie zawarta
w sytuacji, kiedy taka potrzeba zajdzie. Kazdy bowiem wykonawca doktada wszelkich
staran, aby jego zakifad funkcjonowat bez przerwy, wyjatkiem sg sytuacje, ktérych nie da
sie przewidziec.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dopusci odwiadczenie Wykonawcy o dysponowaniu pralnig awaryjng potwierdzone
oéwiadczeniem innego Wykonawcy, ktéry zapewni awaryjne ustugi pralnicze w  pralni
posiadajgcej petng bariere higieniczng.

SWZ rozdziat Il pkt 7, ppkt 2: Zamawiajacy uzna, ze wykonawca spetnia warunek w zakresie
niezbednego do$wiadczenia oraz kwalifikacji zawodowych, jezeli wykaze, ze posiada:

1. Wdrozony i certyfikowany system zarzgdzania srodowiskiem ISO 14001:2015..
Pytanie 5.
Czy Zamawiajacy dopusci aby Pralnia posiadata wdrozony ale nie certyfikowany system
zarzadzania $rodowiskiem ISO 14001:2015.

Odpowiedz:
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Zamawiajgcy podtrzymuje wymog posiadania wdrozonego i certyfikowanego systemu
zarzgdzania $rodowiskiem 1ISO14001:2015.

2. Certyfikat ,Gwarant czysto$ci i Higieny”
Pytanie 6.
Czy Zamawiajacy odstapi od wymogu ztozenia jako przedmiotowy Srodek dowodowy
Certyfikatu ,,Gwarant Czystosci i Higieny”? Prosha podyktowana jest tym, ze Pralnia
posiada certyfikat ISO gwarantujacy zarzadzanie jakoScigq oraz certyfikat RABC
gwarantujacy nadzér nad czystosScig mikrobiologiczng. Obydwa te certyfikaty spetniaja
wymagania certyfikatu Gwarant Czystosci i Higieny. Jezeli chodzi o posiadanie
odpowiedniego zaplecza technicznego, wystarczajacym jest przedstawienie oswiadczenia,
e Wykonawca dysponuje odpowiednimi maszynami, $rodkami, technologiami itp.
Wymaganie certyfikatu ,Gwarant Czystosci i Higieny”, jest ograniczaniem konkurencji,
posiadanie go zostato wpisane przez Prezesa Urzedu Zamoéwien Publicznych jako Dobra
Praktyka a nie jako wymég, gdyz jest on certyfikatem podnoszacym prestiz Wykonawcy a
nie w istotny sposéb majacym wpfyw ani na jako$¢ $wiadczonej ustugi ani na czystos¢
mikrobiologiczna, ktére to s3 najwazniejsze przy $wiadczeniu ustugi prania bielizny
szpitalnej.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje wymog przedfozenia Certyfikatu ,Gwarant CzystoSci i Higieny” w za-
kresie $wiadczenia ustug pralniczych.

3. Aktualny certyfikat w zakresie dziatalnosci: Kompleksowe ustugi prania, czyszczenia
chemicznego, dezynfekcji, suszenia i prasowania oraz renowacji i kompletowania wraz
z transportem dla placéwek stuzby zdrowia, branzy hotelowej, gastronomicznej i innych
z wykorzystaniem technologii RFiD oraz systemu kodéw kreskowych, wypozyczanie Wy-
robéw tekstylnych spetnia wymagania ISO/PAS 45005 ,Bezpieczenstwo pracodawcy,
pracownikéw
i partneréw biznesowych w czasie pandemii COVID 19”
Pytanie 7.
Czy Zamawiajacy odstapi od wymogu posiadania powyzszego certyfikatu, posiadanie go
jest traktowane tylko jako ,Dobra praktyka” i wymaganie posiadania powyzszego w
zakresie niezbednego doswiadczenia jest naruszeniem uczciwej konkurencji oraz po raz
kolejny wskazywanie konkretnego wykonawcy. Certyfikat ten jest podobnie jak Gwarant
Czystosci certyfikatem podnoszacym prestiz Wykonawcy a nie w istotny sposob majgcym
wplyw ani na jako$¢ Swiadczonej ustugi ani na czysto$é mikrobiologiczng, ktore to s3
najwazniejsze przy swiadczeniu ustugi prania bielizny szpitalnej. Dodam réwniez, ze czas
pandemii sie skoriczyt i wymaganie certyfikatow bezposrednio z nim zwigzanych jest
wymuszaniem ponoszenia zupetnie niepotrzebnych kosztow.
Odpowiedz:
Zamawiajgcy podtrzymuje wymoég przedtozenia Certyfikatu ,Gwarant Czystoci i Higieny” w za-
kresie $wiadczenia ustug pralniczych.

Ponizej przedstawiamy tez dodatkowe pytania:
SWZ rozdziat Il pkt 7, ppkt 2: Zamawiajgcy uzna, ze wykonawca spetnia warunek w zakresie
niezbednego do$wiadczenia oraz kwalifikacji zawodowych, jezeli wykaze, ze posiada:
1. Worki rozpuszczalne do transportu oraz prania brudnej i skazonej bielizny i odziezy szpi-
talnej ze stosownym w tym zakresie atestem Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego
— Panstwowego Zaktadu Higieny

Pytanie 8.
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Czy Zamawiajacy odstapi od wymogu dostarczenia przez Wykonawce workow
rozpuszczalnych a w zamian Wykonawca dostarczy worki wielorazowe, barierowe, do
stosowania do bielizny skazonej szczepami alarmowymi. Worki wielorazowe barierowe
podlegaja praniu dezynfekcyjnemu a co réwniez bardzo istotne, zastosowanie worka
wielorazowego zamiennie dla worka rozpuszczalnego znacznie obnizy koszty dla
Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy podtrzymuje wymog dostarczenia przez Wykonawce workow rozpuszczalnych.
Uzywanie workéw rozpuszczanych na odcinkach zakaZnych Zamawiajgcy ma wpisane w
procedurach epidemiologicznych.

SWZ rozdziat Il pkt 1, ppkt 7) j, Zamawiajacy zobowigzuje Wykonawce do zabezpieczenia na
wypadek awarii lub innych nieprzewidzianych sytuacji majgcych wptyw na cykl dostaw bielizny do
utworzenia ,banku rezerwowej bielizny szpitalnej i mopow”

Pytanie 9.

Wnosimy o doprecyzowanie na jakiej zasadzie takie zabezpieczenie miatoby
funkcjonowaé, jako dzierzawa 550 kompletéw i 2000 mopoéw? W jaki sposo6b Zamawiajacy
przewiduje rozliczenie si¢ z Wykonawca w przypadku zaginigcia w szpitalu asortymentu
wykonawcy?

Odpowiedz:

Z uwagi na to, iz Zamawiajgcy nie dysponuje odpowiednig iloscig rezerwowej poscieli i mopow
koniecznym staje zabezpieczenie odpowiednich ilosci asortymentu w sytuacjach kiedy op6Zniajg
sie dostawy bielizny czystej z Pralni z réznych przyczyn losowych. Wykonawca winien skalkulo-
waé wymagane zabezpieczenie uwzgledniajgc je w cenach jednostkowych za ustuge pranie bie-
lizny. Przekazanie ,banku rezerwowej bielizny szpitalnej i mopow” nastapi protokotem zdawczo-
odbiorczym uwzgledniajagcym warto$¢ poczatkowg asortymentu. Ewentualne braki zostang rozli-
czone miedzy stronami z uwzglednieniem okresu uzytkowania przekazanego asortymentu.
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